L. B. Monastir 4™ Math

: _ serie n: 40
P.P. : Ali Zouhaier

Chapitres: Intégrale + ...

Exercice 1 ¢

Soit la suite (1,) définie sur IN par: Inzjo% costdt;n € IN
1/ Calculer Ig et I5.
2/ Montrer que |, = %
3/a- A I'aide d’une intégration par parties, exprimer jf(si nt) x (—sint) cos"t dt
en fonction de .2 et n.
b- Vérifier que cos™?t = cost — sin’t cos"t.
c- Déduire enfin que Vn € IN; I, = D=E 1.

n+2
4/ Calculer enfin g .
Exercice 2
On pose F(x) = [ _dt

01+t
1/ Déterminer le domaine de définition de F.

2/ Etudier la dérivabilité de F et en déduire que F est strictement croissante sur IR.

3/ On pose g(x) = F(tgx) avec —% <X< %

a- Calculer g(0).

b- Montrer que g est dérivable sur }—%; %[ et calculer g'(x).

c- En déduire que g(x) = x

i réee [t _dt _ (B _dt
4/ A I'aide de ce qui précéde calculer I—IO Tz etd- IO T
Exercice 3
Soit la fonction f définie sur ] — %; %[ f(x) = %(1+th)
. . . _f® dt . .
Soit la fonction F : x — F(X) = jo ST X el -5 5l

1/ Déterminer le signe (2t? — 2t + 1) pour tout x de IR
2/a- Pq F est dérivable sur ] — Z; Z [ et calculer F(—% et expliciter F'(x)

2'2
b- Déduire enfin I'expression de F(x) pour x de ] — %; %[
- S 1 dt
3/ A l'aide de ce qui précede calculer | = | ———————.
auip oz ae1
Exercice 4 ¢

Soitf : [1;40[ — IR X — “1:)(
X

1/ Dresser le tableau de variation de f.

2/ Soit Ia suite (Un) . définie par up = [ f(t)dt .
a- Mg Vvt € [n,n+ 1];f(n+ 1) < f(t) < f(n).

b- En déduire que Vn € IN*;f(n+ 1) < u, < f(n).
C- (Un) oy €St-elle convergente?

3/ Soit la fonction F : x + | zf(t)dt L VX € [1;+o0]
a- Donner le sens de variation de F sur [1; +oo[.
b-MgVvt>1,/1+t <1+t
c- En déduire que vx > 1;F(x) < %
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n
4/ Soit la suite (S,) définie sur IN* par : Sp = > Uk
k=1

a- Etudier la monotonie de (&)
b- Montrer que Vn € IN*; S, < 2

C- (Sn) oy ESt-elle convergente?

Exercice 5

Soit f:[1, 4o » IR X — f(X) = Xyx-1
1/ Etudier la dérivabilité de f & droite en 1, interpréter géomeétriguement
le résultat trouve.

2/a- Montrer que Vx > 1; f'(x) = X=-2

2/x—1°
b- Dresser le tableau de variation de f puis tracer Ct dans un repere
orthonormé (O, TT) (unité graphique 2 cm ). On placera aussi

le point d’abscisse 2 de C;.
3/ Prouver que f réalise une bijection et tracer sa courbe C;-. la courbe
de f~1 la fonction réciproque de f dans le méme repére)
4/ Soit A I'aire en cm? de la partie du plan limitée par C1 et les droites
d’équation respectives y = 2, x= 0 et x=2.

a- Vérifier que vx > 1; f(x) = x—1) yx—-1 + yx-1.

b- Calculer A.
Exercice 6
Soientl=|_ J1+x*dx;J=| —2—dxetK= —1
'[ j ,/1+x '[ 0 J1+x4

1/a- Montrer que 1=J+K.
b- A l'aide d’un intégration par parties exprimer | en fonction de J.
c- Exprimer enfin | et J en fonction de K.

2/a- Préciser le sens de variation de f : x — ﬁ; VX € [0, 1].
k+1
o le kel 5 1+ k
b- Montrer que Vk € {0, 1, 2, 3, 4}; ) < K fogax < £f()

c- Déduire que :
%mmmgm@w«@n%»<K<%@%Hm@n@ym@+m®
(A l'aie d’'une calculatrice scientifique on trouve 0,895 < K < 0,953)
3/ Trouver des valeurs approchées de | et J a 10! prés de | et J.

Exercice 7

Soit f:]0,1] - IR, x — f(x) = JL3X .

1/ Prouver que f n’est pas dérivable a gauche en 1.

2/ Dresser le tableau de variation de f puis tracer sa courbe représentative
C: dans un repére orthonrmé R.

3/a- Montrer que f réalise une bijection de ]0,1] sur IR".
b- Etudier la dérivabilité de f-* sur IR*.

c- Tracer C;— dans le méme repére R.
1
1+x2

c- Montrer que Vvx € IR*; f1(x) =

4/ Soit la fonction F: x — j;a”(x) R %[

a- Calculer F'(x); vx € [0; %[.Déduire F(x); Vx e [0; %[.

c- Calculer l'aire de la partie du plan limitée par : C;—, I'axe des
abscissses et les droites d’équation respectives x=0 et x=1.
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¢ Exercice 8 4 Bac Tn 2008

On considére dans le plan orienté un triangle isocele ABC de sommet principal

Atel que (A_B>E> = ZT’T [27]. On désigne par | le milieu de [BC] et par
J le projeté orthogonal de B sur la droite (AC). Soit f la similitude indirecte
de centre C qui transforme A en B.
1/a- Montrer que f est de rapport 3.
b- Préciser I'axe de f.
2/ Soit B' =f(B).
a- Préciser la nature et les éléments caractéristiques de f o f.
b- En déduire que C_B’) - 3CA.
c- Montrer que BB' = BC.
d- En déduire que f(l) = J.
3/ Soit S = f o Sgcy 0U Sicy désigne la symétrie orthogonale d’axe (BC).
Déterminer la nature et les éléments caractéristiques de S.

¢ Exercice 9 ¢ O.K.n:78
Dans le plan orienté on considere un carré ABCD de centre O tel que

(A_B)A_D)> = % [27]. On désigne par | et J les milieux respectifs de
[AB] et [BC].
1/ Montrer qu'il existe un unique déplacement f qui envoie A sur C et B sur D.
Caracteériser f.
2/ Soit g I'antidéplacement qui envoie A sur C et B sur D.
a- Déterminer (go f)(C) et (go f)(D)
b- Déterminer la nature et les éléments caractéristiques de g o f.
c- Donner alors la forme réduite de g.
3/ Soit Sla similitude directe qui envoie A sur B et D sur .
a- Déterminer le rapport et I'angle de S
b- Construire le centre Q de S
c- Déterminer les images des droites (AC) et (CD) par S
En déduire que le triangle OQC est rectangle.
d- Déterminer I'image du carré ABCD par S
e- Montrer que les points A, Q et J sont alignés.

:*‘vﬂir.’rn
Toutes hes mati tous les miveaux...


http://www.devoir.tn/
http://www.devoir.tn/

